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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: MOZIONE PER LA CONVOCAZIONE DI UN REFERENDUM POPOLARE AVENTE AD 
OGGETTO LA REALIZZAZIONE NEL TERRITORIO DEL COMUNE DI CARPENEDOLO DI 
UN “NUOVO IMPIANTO INTEGRATO PER IL TRATTAMENTO, LO STOCCAGGIO E LA 
SELEZIONE DEI RIFIUTI URBANI AL SERVIZIO DELL’ASSOCIAZIONE DI COMUNI DELLA 
VALLE SABBIA E DELLA BASSA BRESCIANA ORIENTALE”

Il giorno 22/03/2023, alle ore 19:00, nella sala delle Adunanze, in sessione ordinaria, seduta 
Pubblica e in prima convocazione, osservate tutte le formalità prescritte dal T.U.E.L. 
18.08.2000 n. 267 e dallo Statuto Comunale vigente, sono stati oggi convocati in seduta i 
componenti del CONSIGLIO COMUNALE.

All’appello risultano:

Cognome e Nome Qualifica Presenza
TRAMONTI STEFANO Sindaco Presente
DUROSINI VIVIANA Consigliere Presente
GIULIETTI SIMONE Consigliere Presente
BARONI LAURA Consigliere Presente
RODELLA ROBERTO Consigliere Presente
ZIGLIANI TIZIANO Consigliere Presente
PIOVANI ALESSANDRO Consigliere Presente
ZONTA ROBERTO Consigliere Presente
BOTTURI GABRIO Consigliere Presente
BONDIOLI MARCO Consigliere Presente
PINO GISELLA Consigliere Presente
GAVEZZOLI ALBERTO Consigliere Presente
FRANZONI LUCA Consigliere Presente
MONTEVERDI ALBERTO Consigliere Presente
GOLINI LORENZA Consigliere Presente
TONONI GUIDO Consigliere Presente
DESENZANI ELENA Consigliere Presente

Totale Presenti 17 Totali Assenti 0

Partecipa il Segretario Generale  dott. Luigi Lanfredi, che provvede alla redazione del 
presente verbale.
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco dott. Stefano Tramonti,  assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopraindicato

N. 5 del 22/03/2023
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MOZIONE DEI CONSIGLIERI COMUNALI DEL GRUPPO “CARPENEDOLO MIGLIORE” LUCA 
FRANZONI, ALBERTO MONTEVERDI E LORENZA GOLINI “CONVOCAZIONE DI UN REFERENDUM 
POPOLARE AVENTE AD OGGETTO LA REALIZZAZIONE NEL TERRITORIO DEL COMUNE DI 
CARPENEDOLO DI UN “NUOVO IMPIANTO INTEGRATO PER IL TRATTAMENTO, LO STOCCAGGIO 
E LA SELEZIONE DEI RIFIUTI URBANI AL SERVIZIO DELL’ASSOCIAZIONE DI COMUNI DELLA VALLE 
SABBIA E DELLA BASSA BRESCIANA ORIENTALE”

Testo della mozione:

“MOZIONE DA ISCRIVERE NELL’ORDINE DEL GIORNO DEL PROSSIMO CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto: Mozione per la convocazione di un referendum popolare avente ad oggetto la 
realizzazione nel territorio del Comune di Carpenedolo di un “nuovo impianto integrato per 
il trattamento, lo stoccaggio e la selezione dei rifiuti urbani al servizio dell’associazione di 
Comuni della Valle Sabbia e della Bassa Bresciana Orientale”

PRESO ATTO CHE

 Il Consiglio comunale dell’8 febbraio 2022 ha approvato a maggioranza lo “Schema di 
Convenzione ai sensi dell’art. 30 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 per l’esercizio 
coordinato del servizio di gestione dei rifiuti tramite la progettazione, realizzazione e la 
successiva gestione associata di un impianto per il trattamento di rifiuti a servizio della 
raccolta differenziata denominato “realizzazione di un nuovo impianto integrato per il 
trattamento, lo stoccaggio e la selezione dei rifiuti urbani al servizio dell’associazione di 
Comuni della Valle Sabbia e della Bassa Bresciana Orientale” (di seguito “schema di 
convenzione”);

 Lo schema di convenzione prevede la costruzione sul territorio del Comune di 
Carpenedolo di un impianto in grado di trattare potenzialmente circa 124.000 
tonnellate di rifiuti l’anno provenienti dai Comuni della Bassa Bresciana Orientale e della 
Valle Sabbia;

 Tra i rifiuti che lo schema di convenzione prevede di trattare vi rientrano carta/cartone, 
plastica, lattine, vetro, rifiuto urbano indifferenziato derivante dai mercati e cestini 
stradali, ingombranti e imballaggi in materiali misti (es. divani e materassi), polistirolo, 
residui della pulizia stradale, legno, pneumatici fuori uso, contenitori a pressione vuoti, 
farmaci, vernici, inchiostri, adesivi e resine contenenti sostanze pericolose, oli e grassi 
minerali, oli e grassi commestibili, pile e batterie portatili, toner per stampa esauriti, 
apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE), organico e verde;

 La struttura occuperà complessivamente una superficie di oltre 53.000 metri quadrati, 
attualmente adibita a fini agricoli;

CONSIDERATO CHE

 L’impianto di trattamento rifiuti una volta realizzato caratterizzerà la vita del Comune di 
Carpenedolo per molti anni, ben oltre il mandato dell’attuale maggioranza consiliare;

 L’approvazione dello schema di convenzione da parte del Consiglio comunale, 
convocato in via d’urgenza, non è stata preceduta da un adeguato confronto tra 
l’Ente comunale e la Cittadinanza; 

 I cittadini di Carpenedolo chiedono di essere coinvolti nella decisione relativa alla 
realizzazione di un impianto di tale rilevanza sul territorio comunale;

 Il Comune di Carpenedolo ha tra i propri compiti statutari garantire e promuovere la 
partecipazione dei cittadini all’attività dell’Ente;

 Lo Statuto del Comune di Carpenedolo prevede la possibilità di indire referendum 
consultivi che abbiano ad oggetto materie di competenza comunale;
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 Tra i soggetti promotori del referendum vi rientra il Consiglio comunale;

IL CONSIGLIO COMUNALE IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA

 Ad indire entro quattro mesi dalla presente un referendum che consenta ai Cittadini di 
Carpenedolo di esprimersi in merito alla realizzazione nel territorio del Comune di 
Carpenedolo del “nuovo impianto integrato per il trattamento, lo stoccaggio e la 
selezione dei rifiuti urbani al servizio dell’associazione di Comuni della Valle Sabbia e 
della Bassa Bresciana Orientale”.

I Consiglieri del Gruppo “Carpenedolo Migliore”

F.to Luca Franzoni F.to Alberto Monteverdi F.to Lorenza Golini”

Gli interventi sono riportati, ai sensi dell’art. 73 del regolamento del Consiglio Comunale, nel 
verbale elettronico di seduta costituito dalla registrazione audio su supporto informatico 
conservato agli atti del servizio segreteria;

Si procede quindi alla votazione,

IL CONSIGLIO COMUNALE
Presenti n. 17 Consiglieri,

Con n. 5 voti favorevoli e n. 12 contrari (Tramonti Stefano, Durosini Viviana, Giulietti Simone, 
Baroni Laura, Rodella Roberto, Zigliani Tiziano, Piovani Alessandro, Zonta Roberto, Botturi 
Gabrio, Bondioli Marco, Pino Gisella, Gavezzoli Alberto) espressi per alzata di mano dai 17 
consiglieri presenti e votanti,

DELIBERA

DI RESPINGERE la mozione riportata in premessa.

La seduta è sciolta alle ore 21:50.

IL SINDACO IL SEGRETARIO GENERALE
DOTT. STEFANO TRAMONTI DOTT. LUIGI LANFREDI

(atto firmato digitalmente, ai sensi del D.Lgs. n. 82 del 07.03.2005 e norme collegate)


